

ОТЧЕТ О ЗАСЕДАНИИ ПРАВЛЕНИЯ ИФЛА В ДЕКАБРЕ И ОБНОВЛЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ О ПРОВЕДЕНИИ ВСЕМИРНОГО БИБЛИОТЕЧНОГО И ИНФОРМАЦИОННОГО КОНГРЕССА ИФЛА В 2021 ГОДУ

IFLA GOVERNING BOARD DECEMBER MEETING REPORT AND PRELIMINARY INFORMATION ON THE IFLA WORLD LIBRARY AND INFORMATION CONGRESS IN 2021*

С 7 по 11 декабря 2020 г. члены комитетов Правления ИФЛА провели ряд телеконференций, по итогам которых президент ИФЛА Кристин Маккензи (Christine Mackenzie) выпустила официальное заявление.

Одним из главных вопросов повестки дня стало обсуждение приоритетов деятельности ИФЛА в 2021 году. Члены Правления определили три ключевых приоритета: организация Всемирного библиотечного и информационного конгресса ИФЛА (WLIC), внедрение новой системы управления ИФЛА и запуск нового сайта.

WLIC в 2021 г. впервые за всю историю ИФЛА будет проходить онлайн (New Formats, New Opportunities at the World Library and Information Congress, <https://www.ifla.org/node/93335>). Вопросы о его организации и проведении в новом формате стали главной темой всех рабочих встреч Профессионального комитета, Консультативного комитета по организации конгрессов, Финансового комитета, Исполнительного комитета и Правления ИФЛА. Правлению удалось добиться значительных успехов благодаря откликам и мнениям членов ИФЛА, полученным в результате онлайн-опроса (Designing WLIC 2021 together, <https://www.ifla.org/node/93537>; Key Findings of the WLIC 2021 Surveys, <https://www.ifla.org/files/assets/hq/news/documents/wlic-surveys-key-findings-2020.pdf>).

Правление продолжит работу по формированию качественной программы, используя новые форматы, опираясь на более активное участие регионов, а также на опыт своих членов и волонтеров.

Рабочая группа ИФЛА по подготовке WLIC 2021 г. проанализировала результаты опросов и задачи, связанные с проведением масштабной

конференции на глобальном уровне: обеспечение международного и регионального представительства, профессиональную программу, финансовую надежность и отношения с компаниями, работающими в библиотечной сфере. В ближайшие два месяца Консультативный комитет по организации конгрессов при Правлении ИФЛА будет возглавлять дальнейшую подготовку WLIC.

Сформулированы **предварительные решения Правления ИФЛА по подготовке WLIC в 2021 г.:**

- Программа WLIC ИФЛА 2021 г. не будет дублировать прошлогоднюю. ИФЛА воспользуется возможностями виртуальной среды, чтобы попробовать различные варианты планирования и форматы сессий, оценить их перспективы.
- Мероприятия WLIC будут связаны с основной программой, упор будет делаться на качество и на соответствие как общей ее тематике, так и подтемам.
- При разработке основной программы будет учтено пожелание участников опроса о том, чтобы сделать сессии и форматы других мероприятий WLIC более короткими и интерактивными. С этой целью ИФЛА предложит своим профессиональным подразделениям обменяться идеями и рассмотрит возможности проведения заседаний в различных форматах.
- Сателлитные заседания (пре-конференции) в 2021 г. проводиться не будут.
- Первое рабочее заседание всех постоянных комитетов, которое обычно проходит в первые дни конференции, должно состояться в первые две недели августа.
- Второе рабочее заседание всех комитетов должно будет состояться в течение двух не-

* Обзор подготовлен на основе опубликованных релизов: IFLA Governing Board Meeting Report, 7–11 December 2020 (<https://www.ifla.org/node/93534>) и рассылки по электронной почте.

дель после окончания WLIC. Более подробная информация о рабочих заседаниях, вступлении в должность новых членов и переходе/передаче полномочий в новый комитет будет опубликована в 2021 году.

- Предпочтительные даты проведения WLIC — последние две недели августа 2021 г., точные даты еще не подтверждены.

Пересмотр системы управления ИФЛА (<https://www.ifla.org/node/93191>) находится на финальной стадии согласований, и в настоящее время Правление работает над новыми Правилами процедуры, регулирующими структуру управления и порядок ее работы. ИФЛА продолжает консультироваться с представителями шести регионов по вопросам создания Регионального совета и отделов, обсуждать расширение и многообразие регионального представительства, сотрудничество с другими региональными организациями. В случае принятия нового Устава на заседании внеочередной Генеральной Ассамблеи 12 февраля 2021 г., избирательная кампания начнется в конце февраля.

Третьим приоритетом для Правления является **запуск нового веб-сайта ИФЛА**. Признавая его значение для коммуникации с членами, волонтерами, библиотечным сообществом и партнерскими организациями, ИФЛА с нетерпением ждет завершения разработки и запуска нового ресурса.

В ходе заседания Финансового комитета ИФЛА подобно рассматривался предлагаемый на

2021 г. бюджет, затем казначей ИФЛА представил его Правлению на утверждение. В бюджете выделены средства на поддержку организационной и профессиональной структуры ИФЛА, финансирование деятельности штаб-квартиры, ключевых инициатив и целевых проектов; бюджет направлен на обеспечение финансовой стабильности организации в целом.

Правление поддержало и особо отметило достижения в реализации Стратегии ИФЛА на 2019–2024 гг. сотрудников штаб-квартиры ИФЛА, продолжающих активно работать, несмотря на целый ряд ограничений и проблем. Кроме того, Правление высоко оценило успешную работу профессиональных подразделений ИФЛА в условиях пандемии, эффективное использование цифровых технологий, быструю адаптацию к новым формам взаимодействия. Правление также одобрило проект нового Заявления о библиотеках и открытом рациональном управлении, которое скоро будет опубликовано.

Кристин Маккензи еще раз поблагодарила генерального секретаря, членов Правления и сотрудников штаб-квартиры ИФЛА за активную работу в течение всего года, которая велась, невзирая на сложные обстоятельства, и пожелала членам ИФЛА счастливого Нового года и всего наилучшего в наступающем году.

Обзор **Ирины Гайшун**,
Российская государственная библиотека

Анонс

Гвадалахара — Всемирная столица книги 2022 года

Гвадалахара, Мексика, названа Всемирной столицей книги 2022 года.

Заявка города Гвадалахара была принята Консультативным комитетом, в состав которого входят представители Международной ассоциации издателей (IPA), Международной федерации библиотечных ассоциаций (IFLA), Международного форума авторов (IAF) и ЮНЕСКО.

Начиная с 23 апреля 2022 г., Всемирного дня книги и авторского права, в городе пройдет годичная программа мероприятий, посвященных книгам, чтению и библиотекам.

Этот город, который с 2017 г. уже является творческим городом ЮНЕСКО, был выбран за его всеобъемлющую программу, сосредоточенную на трех стратегических направлениях: восстановление общественных пространств посредством чтения в парках и других доступных местах; социальная связь и сплоченность, особенно посредством семинаров по чтению и письму для детей; и укрепление идентичности соседей с помощью связей между поколениями, рассказов и уличной поэзии.

Как творческий город медиаискусства ЮНЕСКО, Гвадалахара поддерживает местные таланты и развивает творческие индустрии посредством инициатив, которые ставят медиаискусство в центр своих программ. Библиотеки станут ключевой частью программы, наряду с книжными магазинами, читальными залами, издательствами и всемирно известной Международной книжной ярмаркой.